

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Сорвиной Ольги Владимировны**, выполненной на тему **«Методология взаимодействия стратегических и тактических решений в системе управления производственными затратами на промышленном предприятии»**, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05- «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)»

Содержание автореферата свидетельствует об актуальности темы исследования, научной новизне, практической ценности, полученных в ходе анализа результатов. Актуальность диссертационного исследования обусловлена назревшей необходимостью решения важной научной проблемы, связанной с разработкой новых методологических подходов к управлению производственными затратами промышленных предприятий, в основу которых положена концепция взаимодействия стратегических и тактических решений.

Научная новизна диссертационной работы определяется, несомненно, высоким вкладом в общую теорию и методологию управления производственными затратами промышленных предприятий, основанные на применении методологической модели стратегического управления производственными затратами, путем взаимодействия стратегических и тактических решений в процессе управления.

Сформирована методологическая модель стратегического управления производственными затратами на промышленном предприятии, которая в отличие от уже существующих более целесообразна для применения на предприятии, так как подробно раскрывает последовательность не только этапов, обеспечивающих формирование и реализацию функциональной стратегии, но и подробно описывает функциональный аппарат действий, направленный на осуществление стратегического анализа, планирования и контроля. Несомненной заслугой автора является апробация модели в рамках проведения стратегического анализа, планирования и управления производственными затратами на крупнейших производственных предприятиях Тульской области.

Следует отметить, что применение в диссертационном исследовании методов математического моделирования является существенным вкладом в теорию управления производственными затратами предприятия. В частности, на стр. 31 автореферата представлена авторская экономико-математическая

модель управления производственными затратами на промышленном предприятии, которая позволяет учесть влияние внутренних и внешних факторов на повышение эффективности деятельности предприятия.

Вместе с тем, автореферат не лишен отдельных недостатков. Например, на стр. 16 при рассмотрении зависимости вариации уровня производственных затрат от интенсивности развития товарного рынка не раскрыто подробно, каким образом формируется соответствующий диапазон значений и как он может изменяться в зависимости от ситуации, складывающейся на рынке. При этом следует отметить, что предложенная модель зависимости между видовой структурой затрат и типом конкурентного преимущества определенно представляет научный интерес.

Отмеченный недостаток не снижает высокого качества диссертационного исследования, проведенного Сорвиной О.В., и не влияет на общую положительную оценку диссертации. Диссертационная работа соответствует установленным требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Сорвина Ольга Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Контактные сведения:

Фамилия, имя, отчество: Анисимов Юрий Петрович
Ученая степень: доктор экономических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (по отраслям)
Ученое звание: профессор
Место работы: ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный технический университет»
Должность: профессор кафедры экономики и управления на предприятии машиностроения
Почтовый адрес: 394026, г. Воронеж, Московский пр-т., 14
Телефон: +7(473) 221-09-19
Адрес электронной почты: ra@vstu.ru
Сайт: www.vstu.ru/contact/

Личная подпись

«7» 04 2015 г.



Подпись Анисимов Ю.П.
ЗАВЕРЯЮ
учёный секретарь Учёного совета ВГУ
М.В. А.В.Мандрыкин